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                                                                 Петропавл қ.

Мақсаты: Оқушыларды Сара Назарбаеваның қоғамдық қызметімен және өмірбаянымен таныстыру
Міндеттері: - оқушыларды Сара Назарбаева ұсынған гуманизм және адамгершілік идеяларымен таныстыру
- "адамгершілік" ұғымын қарастыру және әр адам үшін өзінің ішкі әлемін білудің маңыздылығын түсіндіру.

    Бүгінгі сынып сағаты еліміздің бас анасы Сара Алпысқызына арналады. Сара Алпысқызы әйелі мен анасы рөлін сәтті орындайды. Оны сезімтал және мейірімді жүрегінің  арқасында Қазақстан балалары гүлденуде. Көптеген адамдар одан үлгі алуы керек.
    Қазіргі заманғы Қазақстанның осы көрнекті әйелінің есімі елден тыс жерлерде танымал және әлемдік қоғамдастық оның қазақстандық балалар үшін жасаған игі еңбегін лайықты бағалады.


• Сара Алпысқызына Назарбаева 1941жылы  12 ақпанда Қызыл-Жар  ауылында Қараганды облысында дүниеге келген. 
• Қарағанды металлургия комбинаты жанындағы Жоғары техникалық оқу орнын бітірген, экономист, ҚазМУ құрметті профессоры (2000 ж.).
• Жоғары оқу орнын бітіргеннен кейін Қарағанды металлургия комбинатында, "Қарағандыкөмір"ӨБ жұмыс істеді.
     Ол 1992 жылы балалардың құқықтары мен мүдделерін қорғау жөніндегі қасиетті істі жүзеге асыру үшін "Бөбек" балалар қайырымдылық қорын құрды. Қор өскелең ұрпақтың құқықтары мен заңды мүдделерін қамтамасыз етумен, адамгершілік-рухани біліммен және балаларды тәрбиелеумен байланысты проблемаларды шешуде қоғамға нақты көмек көрсетеді.
"Бөбек" жетім балаларға, мүгедектерге, көп балалы отбасылардан шыққан балаларға қолдау көрсету және көмек көрсету арқылы республиканың барлық өңірлерінде балалар қорларын ұйымдастырды.
1994 жылдың шілдесінен - "SOS-Қазақстанның балалар ауылдары" қорының президенті (австриялық "Киндердорфинтерн"Қорының филиалы).
1999 жылдың наурызынан - "Демография"қайырымдылық қорының қамқоршылық кеңесінің төрағасы.
· Сара Алпысқызы адамгершілік-рухани тәрбиенің және балалардың үйлесімді дамуының, жоғары адамгершілік қоғам құрудың уағыздаушысы болып табылады. Ол балалардың таланттарын іздеудің, балалар шығармашылығын ынталандырудың бастауында тұр.
    Өскелең ұрпақтың денсаулығын қорғау, қайырымдылық және рухани қалыптасуы саласындағы жемісті қызметі үшін" Құрманджан датқа " сыйлығының лауреаты, "Мейірмен ене-98" атағының иегері, ҚР Білім беру ісінің құрметті қызметкері.


Кітап авторы:
"Порфирий Корнеевич Ивановтың "Детка" жүйесін қолдана отырып, оқушылардың денсаулығын нығайту мен дамытудың, олардың адамгершілік тәрбиесінің педагогикалық мәселелері " (1999 ж.);
"Адам денсаулығы және П.К. Ивановтың "Детка" жүйесі (1999 ж., авторлықта бірлескен);
"Путь к себе. Порфирий Корнеевич Ивановтың салауатты тұлғаны тәрбиелеу әдісі ретіндегі ілімі" (1999 ж.);
"Өмір этикасы (2001 ж.)";
"Махаббатпен" (2001 ж.)

· SOS — Киндердорф-интернационал" халықаралық қорының Алтын медалімен және Алтын сақинасымен 1999 жыл. Жетім балалардың мәселелерін шешудегі ерекше еңбегі үшін 
· Ш.Айтматов атындағы алтын медальмен марапатталды. Үшін ұлы үлес философиясын өзін-өзі тану және мәдениет оқулары..
· БҰҰ – ЮНИСЕФ балалар қорының балалардың құқықтарын қорғау саласындағы ерекше үлесі үшін арнайы марапатына ие болды.
·  Халықаралық "Unity" сыйлығын (Униту)
· Қазақстан Республикасы Білім беру ісінің құрметті қызметкері, 
· Сара Алпысқызы Назарбаева аз қамтылған балалардың мүдделеріне көп жылғы жанқиярлық қызметі үшін "Алтын жүрек" Халықаралық қайырымдылық сыйлығымен марапатталды 
· ТМД-ға қатысушы мемлекеттердің Гуманитарлық ынтымақтастық қорының "Достастық жұлдыздары" сыйлығымен»
· "Даңқ және Құрмет орденімен" 2011 жыл
 
     Сара Алпысқызының қызметі жалпыадамзаттық құндылықтарды жаңғыртуда. Оның жетекшілігімен әзірленген "өзін — өзі тану" бағдарламасы балаларға ерте жастан қиын ғылымды игеруге-жақсы адам болуға мүмкіндік береді.
     Сара Алпысқызы әрбір кішкентай қазақстандықтың тағдырына алаңдайды. Өз қамқорлығымен ол біздің балаларымызға өз елінің патриот азаматтары болып өсулеріне үміт сыйлайды. Оның халықаралық аренадағы барлық қойылымдары балалардың жанын құтқаруға және жас ұрпақтың бақыты үшін әлемді өзгертуге шақыру болып табылады. Балалық шақты қорғағаны үшін аналар оған алғыс айтады.
    Оның жетекшілігімен "өзін - өзі тану" бағдарламасын әзірлеу балаларға ерте жастан қиын ғылымды игеруге-жақсы адам болуға мүмкіндік береді. Сара Алпысқызы әрбір қазақстандықтың пәніне алаңдайды.

   Ол өз қамқорлығымен балаларға өз елінің патриот азаматтары болып өсуіне үміт береді. Оның халықаралық аренадағы барлық қойылымдары балалардың жанын құтқаруға және жас ұрпақтың бақыты үшін әлемді өзгертуге шақыру болып табылады.




Сара Алпысқызының туған күніне арналған Конференция
"Жанқиярлық махаббат" ұғымын махаббаттың жалпыадамзаттық құндылығы арқылы ашу
Міндеттері:
балалардың жалпыадамзаттық құндылықтар туралы түсініктерін тереңдету;
жанқиярлық, әдептілік сияқты қасиеттерге оң баға беру;
өзгелерді құрметтеуге, өзара көмекке, ынтымақтастыққа ұмтылуға тәрбиелеу.
Бүгін Сара Алпысқызы туралы айта отырып, оны туған күнімен құттықтағым келеді және осы мейірімді әйелге ол сізге - бақытты Қазақстанның балаларына берген мейірімділіктің ұшқындары сіздің игі істеріңізде, игі сөздеріңізде, жақсы күлімдеріңізде көрініс табуы үшін тілегім келеді.
Спасибо Вам за то,
Что Вы свою судьбу связали
С такой неугомонной детворой,
Пытаетесь убрать от нас печали,

Следите за безрадостной судьбой. 
Спасибо Вам за добрый Солнца Лучик,
Спасибо за Ромашки в Облаках!
Мир с Вами – и добрей, и самый лучший!
Спокойны мы – в Надёжных ведь руках!
 
«Спасибо за сегодня,
Спасибо за вчера!
Огромное СПАСИБО», -
Твердит ВАМ детвора.






Тұсаукесер " Сара Алпысқызы"
Елестетіп көріңізші, көбелектер терезеден ұшып келіп жерге түсті. Олар туыстарына, достарына бірдеңе үшін алғыс айтуды ұмытқаны туралы еске салды. Ойлап көріңізші, бұл Алғыс көбелектері бізге акті залына ұшып кірді; алғысымды білдірмеген ұмытып қалған барлық адамдарға іштей рахмет айтыңыз. 
Табиғатқа өмір сүргеніңіз, денсаулығыңыз үшін алғыс айтыңыз;
Барлығына, Мектепке және сізді тәрбиелейтін, тамақтандыратын, сізге қамқорлық жасайтын және қамқорлықты жалғастыратын адамдарға рахмет;
Жақын әпкелеріңізге, бауырларыңызға, сыныптастарыңызға, сізбен бірге бір үйде, бөлмеде тұратындарға сізді жақсы көргені үшін алғыс айтыңыз;
Рахмет достар, көршілер кіммен кездесіп отырсыздар, сөйлеңіз; рахмет деп келдік Сіздің өмір, және ол нақты көмектесті.
Сара Алпысқызы Назарбаеваның есімі біздің жүрегімізді мейірімділікке, жылулыққа және айналадағыларға риясыз махаббатқа толтырады.
Самой главной Маме страны
Теплоту этих строк посвящаем.
И поверьте, с любой стороны
Дети Вас лишь любя вспоминают.

Отвергнув лесть и суету сует
И выбрав ношу, что потяжелее,
Она нам дарит свой душевный свет
И мы становимся и чище и добрее
 
Какая тайна свыше Ей дана?
Какие горизонты Ей открыты?
Откуда силы черпает Она,
Чтоб дети в горе не были забыты.
 
Желаем много радости и света,
Здоровья крепкого еще на целый век,
И пусть для Вас слагаются куплеты.
        Конференция қатысушыларына Сара Назарбаева сөз сөйледі.
"Адамның құндылығы неде? "Нұқсан келтірме". "Алдама-алданып қалмаңыз, ар-ұжданға қарсы болмаңыз". Адамгершілік, адам бол . Адам болыңыздар. Сіз адам болуыңыз керек.  Ал біз ұсақ-түйектенемін, көрінбейтін бір бақытты қудалаймыз. Сіз оны ешқашан ұстай алмайсыз, егер сіз кім екеніңізді және бақытты болу үшін не істеу керектігін түсінбесеңіз.
 Ар-ожданмен өмір сүру керек, бір-біріне адал, құрметпен қарау керек. Жасау, өз ақылымен, өз еңбегімен жұмыс істеу керек. Ештеңе сатып алмаңыз, ештеңе сатудың қажеті жоқ. Бұл қабыл болмайды (бұл есептелмейді), бұл дурыс болмайды , керісінше, тек адамға қамқорлық пен алаңдаушылық тудырады. 
Мен сізге шын жүректен, шын жүректен ашыламын және бәрі маған бумерангпен оралғанын көремін-сіз де бәрін ашыласыз. Қазір барлығының жүрегі ашық. Біз күш-қуатпен алмасамыз, сіз маған-мен сізге. Бұл уақытта ешқайсыңыздың басыңызда жағымсыз ойлар жоқ. Біз қазір бәрімізге құрмет, Білім, бір-бірімізге деген сүйіспеншілік. Сіз мұғалімдерсіз, сізде асыл ой бар. Ол өте жоғары және өте жауапты! Сіз бір-біріңізді дәлелдеуіңіз, біріктіруіңіз, көмектесуіңіз керек. Біздің мақсатымыз-баланы дұрыс тәрбиелеу. Бала балабақшаға келді-мұғалім осындай кішкентай періштені қамқорлықпен және сүйіспеншілікпен қоршайды. Мектепке барады-мұғалімдер жалғастырады. Мен жоғары оқу орнына оқуға бардым, сіз оны адами құндылықтарға үйретуіңіз керек. Өзіңізді түзете бастаңыз, қателіктеріңізбен жұмыс жасаңыз. Сіз жақсылық жасап, жақсылықты үйретіп, оны басқаларға беруіңіз керек. Өзіміз үшін, біздің жанымыз үшін. Мен мұғалімдерден, бәрін жасайтын қарапайым адамдардан бастадым - тәрбие де, оқыту да. Сіз білім бересіз, ең бастысы – рухани білім беруіңіз керек. Классикалық білім мен рухани білім бір деңгейде болған кезде, олар бөлек емес, бір бағытта бірге жүруі керек", - деді Сара Алпысқызы.
"Бөбек" балалар қорының президенті Назарбаева Сара Алпысқызы үшін ең жоғары марапат әрқашан балалардың бақытты тағдырлары болған және болады.
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